
最新去旅行教学反思 学前班去旅游教学
反思(优秀5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编为
大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有
需要的朋友。

去旅行教学反思篇一

我是教学前班的老师，面对班上几十多号孩子，作为学前班
的老师，孩子更小面临的困难更大。如何让课堂吸引孩子们，
充分发挥教师和学生双方的主体作用，以有效地促进幼儿全
面的发展。让每节课都有效，我一直在不断摸索。我觉得有
效教学的开展应把握以下三个环节。

一、教师不仅要备教材，更要备学生

教师备课，不仅要备教材，更重要的是要备学生。而备学生
是最难以把握好的环节，人数多，基础参差不齐。每个学生
都是一个独立成长的个体，要对学生做充分的了解，考虑不
同年龄阶段学生的心理特点，注意他们的个别差异，努力做
到因材施教。教师在确定教材的重点与难点、设计教学问题、
选择教学方式时，既要关注学生的兴趣与需要，也要充分考
虑学生的已有经验与认知特点。教育的最终目的是要让每一
个学生能在自己原有水平上获得发展。

二、教师应及时把握教学现场，适时引导学生

教师通常会预先设计好整节课的教育目标，教学目标明确了，
教师就会为了达到目标调节教学的进度。然而教学的对象是
一个特殊的群体，教师往往会发现自己精心设计了活动方案，



认真组织了学生活动，但常常要花很多时间去维持活动秩序，
最后落个活动计划没完成、活动效果差的结局。出现这种情
况可能与教师缺乏设计和组织教学活动的技能有关，尤其缺
乏把握教学现场的能力。教学活动过程中是否完成教学进度
并不重要，重要的是在活动过程中是否能真正促进学生的发
展。这就要求教师要在教学活动过程中及时把握教学现场，
把注意力转向学生，为学生的学习提供支持和帮助，对学生
提出的新想法或新发现适时分析，一旦确定有教育价值，要
及时生成新内容并积极引导学生探索。

三、教师要充分尊重学生，以激发学生兴趣为前提

学生具有独立的人格，作为教师要真正理解与体味“尊重”
的深刻含义，就必须站在学生的角度去思考。教师应尊重每
一位学生，让他们感受爱，从而更加积极主动地投人到活动
当中。尊重学生要求教师用自己良好的情绪情感感染学生，
用亲切的语言启迪幼儿的智慧，用真挚的爱哺育学生的心灵。

。

[学前班教学反思]

去旅行教学反思篇二

教学目标：

1、会利用已有的知识，依据实际情况给出较经济的方案，培
养学生的数学应用意识。

2、提高学生分析问题和解决问题的能力，感受数学与生活的
联系。

3、运用数学本身的魅力感染学生，培养学生良好的学习习惯
和合作意识。提高学习数学的兴趣。



教学重点：

能依据实际情况给出较经济的方案，培养学生的数学应用意
识。

教学难点：

能依据实际情况灵活运用数学知识解决实际生活问题。

教学过程：

一、谈话导入

师：同学们，你们有谁知道晋城都有哪些旅游景点吗?

师：旅游中最需要准备的是什么?(钱)

师：通常我们把旅游用的钱统称为旅游费用。(板书：旅游费
用)

师：旅游费用的多少是因人而异的，即使同一个景点花费也
会不同。聪明的人往往会利用智慧节省很多钱。这节课我们
就一起来探究有关旅游中的一些数学问题吧。

二、研究探讨

(一)单选方案问题探讨

1、解决淘气一家的费用：4个大人，1个小孩

师：淘气一家人听说我们晋城有这么多好玩的地方，也想到
这边来，来个“晋城一日游”。出发之前，旅行社为他们推
出这样的两种优惠方案：(出示)

a：大人每位160元b：团体5人以上(含5人)



小孩每位40元每位100元

师：淘气一家人有4个大人，1个小孩(出示卡片)，究竟选哪
种方案比较省钱呢?

(1)小组交流。

(2)学生把想法写在练习本上，教师巡视。

(3)指名学生板演、汇报。(师把淘气一家人数卡片移到b方案
下)

(4)小结思考过程。(板书：计算比较选择)

2、解决淘气三个老师的各家费用。

出示卡片：*家：2个大人4个小孩

王老师家：3个大人2个小孩

张老师家：1个大人6个小孩

这三个老师又该选择哪种方案比较省钱呢?来帮帮他们吧。

(1)小组分工合作，一人选择一个老师家，自己完成任务。

(2)学生汇报。(把各家人数卡片移到相应方案下面)

3、观察各家的人数与相应的方案，你们发现了什么秘密?

(随学生汇报板书：小孩多大人多)

(二)组合方案问题探讨

1、那如果去6个大人3个孩子，又该怎样选择最划算呢?



2、如果去4个大人7个孩子，怎样选择最省钱呢?

(学生小组交流、计算、汇报后，把人数卡片移到a和b方案之
间)

师：看来我们同学都很有经济头脑，不仅掌握了基本方法，
还能做到具体问题具体分析，灵活选择各种方案。

(三)活动二：租车问题

生：行!

师：你从中获得那些数学信息?有什么不太明白可以提问?

生：什么是每车限乘40人?

师;就是最多座40人。还有疑问吗?

师：比一比，看哪个小组讨论出的方案最多，而且租金最少?
完成下列的表格(可使用计算器)。

大客车(辆)

小客车(辆)

乘客(人)

租金(元)

师：哪个小组汇报讨论结果，并说一说怎样算的?

生1：我们组想的方案是租2辆大车，2辆小车。共有130个座
位。付的租金是1000×2+650×2=3300(元)

生2：我们组想的方案是租3辆大车，不租小车。共有120个座



位。付的租金是1000×3=3000(元)

生：我们组想的方案是租1辆大车，3辆小车。共有115个座位。
付的租金是1000×1+650×3=2950(元)

生3：我们组的方案是没租大车，5辆小车。共有125个座位。
付的租金是650×5=3250(元)

师：哪种方案最省钱?

生：租1辆大车，3辆小车最省钱。

师：刚才通过同学的努力，找到了方案。在现实生活中，许
多问题需要我们运用数学头脑，采用优化、组合和统筹等方
法，用最少的钱办成同样的事情。这样既可以增强勤俭办事
的意识，又可在解决实际问题的过程中，培养我们的数学思
维能力，用我们的聪明才智更好地生活。

三、全课总结

师：同学们，这节课你有什么收获?请你把今天的收获将给爸
爸妈妈听，下次再在遇到这类问题你可以帮着家长多出出主
意，我相信，你一定会想出一种方案。真正成为家长的小助
手。

四、布置作业

1、完成书本练一练第2题。

2、回家向家长讲一讲我们今天探讨的问题，让家长了解我们
的理财本领，并允许我们参加家庭理财活动。

板书设计：

旅游费用



计算ab

比较小孩多大人多

选择2大4小4大1小

发现1大6小3大2小

运用

灵活

去旅行教学反思篇三

《旅游费用》是北师大版九年义务教育课程标准实验教科书
五年级上册数学与交通中的内容。本节内容旨在培养学生会
利用已有知识、依据实际情况给出较经济的方案，培养学生
的数学应用意识，同时提高学生分析问题和解决问题的能力。

在这部分设计了两个问题：购买门票的策略和租车的策略，
本课仅选用第一个问题进行讨论，并对教学内容进行了充实
与改动。

首先，在课本中给出的情境图是：1、4个大人，1个小孩；2、
4个小孩，2个大人。考虑到课文中仅这两种情境图，并在解
法上只从a、b两方案中选取，并不能代表最优惠的方案。因此
对此进行了改动。先说有五人去买票，哪种方案优惠？让学
生说出必须知道有几个大人和几个小孩才能选取最优惠方案。
再让学生例举“5个人有大人，有小孩”有几种情况。这样每
组讨论一种情况进行汇总。得出规律，大人多选b方案，小孩
多选a方案。

接着对a方案中大人的价格进行调整，将160元降为120元。再
分小组计算，总结出方案的选择除了与大人小孩的数量有关



外还与各方案间的差价有关。

在练一练中，有6个大人，3个小孩，该选用哪种方案，在这
一题中总人数已经超过了5个，除了a、b方案外，采用二者组
合的方案会更省钱。在最后的练习中也让学生对讨论哪种方
案省钱，怎样买最省钱。

可以说，整堂课进行地较为顺利，由于课前对购买门票的人
数进行了控制，所以并没有出现较多的生成问题。这是在准
备前充分考虑的'结果。但同时也认为因为有了这样的准备，
便一心想让教学过程按计划进行，在练一练中可能因为在一
开始中仅五人买票而只能选用a、b方案而产生负迁移，因此学
生不能很快想出最省钱的方案。这时心急的我给了过多的提
示，而使学生丧失了更多独立思考的机会。

去旅行教学反思篇四

《我们去“旅游”》，是让学生学着当导游，能把自己见过
或熟悉的旅游景点及风景用较通顺的话语概括并表达出来。
看到这个题目后，我就在想，二年级的孩子能行吗？他们有
多少人出去旅游过呢？怀着试一试的心理，我的口语交际活
动课于星期一如期举行了。课前，我让孩子们回家找有关的
照片，但孩子们给我的回应是，家里没有单独是风景的照片。

针对这情况，我只好让孩子带自己出外游玩所照的相片来，
以此作为交际的工具。为了让学生更快地对“导游”有大概
的了解，因此我先创设个情境，让孩子带上“旅游”帽，自
己扮演导游的角色，配合视频投影出来的图片，给孩子们做
个介绍，让孩子们边看图片边了解景区里有哪些景点或好玩
的。接着提问，让学生进一步知道老师刚才扮演的是什么角
色，知道导游的作用是给游客介绍景点。

这样安排，老师给学生起了示范作用，学生很快就明白如何
当一名“导游”，同时学生也被老师所创设的情境吸引了。



然后再让学生拿着自己带来的照片，化身为“导游”来介绍
风景，此时学生的情绪还是比较高涨的。但是，从学生出来
示范介绍的过程来看，效果不尽如意。第一个出来的学生，
她平时的成绩与口头表达能力就较较好，因此能很快模仿老
师来介绍照片里的“旅游”景点。

而其余几个学生在介绍过程中能介绍照片里的部分景物，但
不够连贯流利，有点东凑西凑的感觉。课后，我想为什么会
出现这样的状况呢？后想在我的这一堂口语交际课上，虽然
我较注重引导学生对口语交际进行评价，或肯定赞扬，欣赏
别人优点，或质疑争论，对别人提出建议和批评，以促进学
生思维的发展和口语交际能力的提高，进一步端正学生良好
的听说态度，养成良好的语言习惯。但是由于我仅重视指导
过程，却忽视学生训练过程，没有让每个学生都承担具体的
交际任务，所以造成了这样的结果：喜欢表现的学生乐于侃
侃而谈，而一些性格内向的学生总是处于“倾听者”的角色，
缺少口语锻炼的机会，造成教学中学生训练机会不均衡的现
象。

面对不足，今后我需要注重学生词语的积累和知识面的扩展，
多为学生提供好的语言交流环境，使每个学生都能获得口语
交际的信心和勇气。

去旅行教学反思篇五

《语文课程标准》明确指出：“口语交际是听与说双方的互
动过程。”双向互动性是口语交际的一个重要特征。本谈口
语交际课以“春游去哪儿玩”这个学生极感兴趣、又贴近学
生生活的“热点”话题为素材，整堂课自然流畅，学生情绪
高涨，精彩纷呈。在教学设计时，力求充分体现“互动”这
一特点，在真实有效的互动中激活思维，让学生获得平等交
际的权利，培养合作精神；在师生互动、生生互动中，建立
平等交流的.交际平台。



本节课在教学时，为了充分体现新课改理念和研究点，我注
意调动学生的学习经验和生活经验，采用小组交流，组际汇
报和相互补充等方式，让学生主动参与到交际中。

本课学习要求：“班级准备组织一次春游。这次春游去哪儿？
可以安排那些活动？春游过程中应注意哪些问题？请你就以
上问题在小组会上提出建议。”这次口语交际，既要使学生
学会把自己的建议准确、明晰地表达出来，又要在学习过程
中培养学生的合作精神；同时鼓励学生提出新颖独特的活动
方案，还要在讨论中让学生明白春游中要谦让、文明等。

教学时，我先指导学生读懂题目，自己先思考就哪方面提建
议。接着，引导学生分小组讨论以上三个问题，要求组长组
织好，让每个同学都发言、交流，使学生的口语交际落到实
处。学生对春游的建议很有兴趣，在交流中学生将自己的游
历经历说了出来，并且讲了出去春游的原因。但是，由于提
有先让一个小组示范一下，很多小组在讨论时，一个小组成
员发言，其余成员没有做到认真倾听，甚至是随意打断别人
讲话，没有养成文明合作的习惯。最后，我组织学生集体讨
论，以小组形式向全班汇报，由组长或小组代表发言，其余
成员可作补充或修改。由于汇报前我没有强调要求学生语言
通顺，条理清楚，声音响亮，语速适当，所以站起来汇报的
学生声音不够响亮，条理不够清楚。而刚才小组讨论中不认
真倾听，甚至随意打断别人讲话的现象又出现了，课堂秩序
有些混乱，虽然我及时进行了调控，但是这次口语交际的目
的没有完全达成。

要培养学生的口语交际能力，必须创造条件使学生由单向个
体转化为不同的多向组合，并在双向的有效互动中进行动态
的口语交际训练。本次口语交际教学的互动方式很多：生生
互动、师生互动、群体互动。同学们都积极地参与其中，畅
所欲言。

本节课也有许多不足之处：主要在于关注全体同学还做得不



够好：只注重了放手让学生交流，而老师对学生的引导提升
不够：评价学生的方式太单一，激励学生的思维不够好。

今后，我要在这方面对学生明确要求，加强训练，使学生能
在口语交际中，真正有所提高，学有所长。


